

## 陈仓区发挥监督保障执行作用——

# 促进疫情防控举措落实

本报讯 日前,陈仓区纪委监委迅速行动,切实发挥监督保障执行作用,牵头成立5个常态化疫情防控督查组,下沉一线,精准开展监督检查(见右图),全力推动防控责任落实、措施落地,以有力监督护航疫情防控各项举措落细落实。

连日来,各督查组按照区疫情防控指挥部相关要求,对照各镇街和疫情防控各专项工作组、各工作专班任务清单,采取“四不两直”和暗访抽查等多种方式,深入车站、商场超市、医院诊所、酒店饭店、住宅小区、校园、养老机构、集贸市场、影剧院、景区、物流机构等重点场所

开展监督检查,跟进监督疫情防控措施落实情况,扎实细致做好全区疫情防控政治纪律、工作纪律检查,督导全区各工作组、各职能部门主体责任落实,坚决纠正疫情防控工作中的形式主义、官僚主义问题。

“目前,我们各督查组发现并及时反馈整改共性问题12个、个性问题7个。同时,督促全区各级纪检监察组织围绕疫情防控责任落实、人员摸排、隔离管控、政策宣传、干部作风等情况开展实地督查,对防疫工作中违规违纪问题从严从快追责问责,确保监督有力有效。”陈仓区纪委监委相关人员介绍。



## 探访宝鸡市渭滨区纪委监委

# 基层室组地联动迸发出了怎样的火花

木禾



渭滨区纪检干部检查涉农镇项目建设施工情况 李世平摄

在基层,“室组地”联动迸发出了怎样的火花?

近日,记者来到陕西省宝鸡市渭滨区纪委监委,从办案一线探究制度优势如何转变为治理效能。

### 统筹力量

#### 提升案件查办质效

那是打赢脱贫攻坚战极为关键的一年,时任渭滨区神农镇大湾铺村党支部书记的张某,被群众举报曾在移民搬迁、灾后重建及贫困人口搬迁项目中谋取利益。

对该案线索进行研判后,渭滨区纪委监委决定,由一名常委带队,以第一纪检监察室为主体成立审查调查组,并抽调第三、第五纪检监察室协同配合开展案件办理。

在张某案的办理中,渭滨区纪委监委找到了基层熟人社会监督难、纪检监察机关审查调查人员紧张、任务繁重问题的破解之道。渭滨区纪委监委

通过统筹纪检监察室、镇(街道)纪(工)委以及派驻纪检监察组力量,先后对发生在群众身边的几起重大、复杂、疑难腐败案件进行了提级办理。

2020年底,渭滨区纪委监委第二纪检监察室牵头,派驻区委办纪检监察组、区政府办纪检监察组协同配合,先后提级办理了高家镇高家村村委会原主任以及党支部原书记以权谋私、挥霍村集体资金、侵占村集体利益的严重违纪违法案,净化了当地政治生态,在全区形成强有力的震慑。

### 优势互补

#### 促干部队伍能力提升

今年3月,全国政法队伍教育整顿初期,渭滨区纪委监委收到关于渭滨区人民法院法官冯某收受贿赂的实名举报,在线索处置期间,区纪委监委办案人员到区人民法院了解情况时,区纪委监委驻区人民法院纪检监察组恰巧也

收到了冯某的自查自纠材料,冯某主动交代了其收受某案件申请执行人所送2万元现金的情况。

但这只是冯某的障眼法。在随后的谈话中,他又交代了自己在另一起案件中收受案件申请执行人2万多元现金的事实。随着掌握的受贿数额逐渐增大,一个由渭滨区纪委监委常委张新平带队、第二纪检监察室参与、桥南街道纪工委和区纪委监委驻区人民法院纪检监察组配合的4人专案组成立了。

“这个案子如果能尽快办结,会对全区政法队伍形成强大震慑,同时对政法队伍教育整顿有很强的推动作用。”渭滨区政法队伍教育整顿办公室期待着冯某案的处置结果。

由于冯某的受贿时间跨度长达10余年,搜集向其行贿的案件申请执行人案卷等证据资料的工作量很大。这时,区纪委监委驻区人民法院纪检监察组熟悉驻在部门情况的优势便体

现出来,其不但承担了证据资料收集工作,还负责对冯某“走读式”谈话的安全保障工作。

审查调查期间,冯某如实供述并主动交代了组织尚未掌握的线索,并积极退赔违纪违法问题涉案赃款。其诚恳的悔罪态度,也得益于派驻纪检监察组干部的思想疏导。

案件办结后,区纪委监委驻区人民法院纪检监察组及时在法院内部开展了以案促改,用“身边事”教育“身边人”,督促区人民法院党组严格执行程序,规范执行行为,进一步提高执行效率,增强群众获得感。

### 深化改革

#### 治理效能持续释放

今年以来,为整治停车收费领域腐败和作风问题,渭滨区纪委监委第三纪检监察室联合区发改局、住建局和交警大队等3家单位的派驻纪检监察组组成道路停车场、经营性停车场和公益性停车场专项检查组,对全区111个道路停车场、64个经营性停车场以及22个公益性停车场的运营管理情况进行了深入检查。

“室组地”联动监督,联合办案由问题倒逼而产生,又在不断解决问题中健全。

今年9月,渭滨区纪委监委总结提炼近年来在“室组地”协作配合中的实践经验,印发了《“室组地”联动监督联合办案工作办法(试行)》,按照提质增效、方便监督、有利办案的原则,划分了监督和办案协作区。

在渭滨区,联动监督、联合办案已经成为监督执纪的新常态,经验逐渐丰富的纪检监察干部们也乐于接受新的挑战。

(据《党风与廉政》)

太白县纪委监委:开展集体谈话 强化对下监督

本报讯 我将以此次集体谈话为契机,对照反馈问题,深入研判整改措施,坚决扛起全面从严治党主体责任,扎实推动全面从严治党向纵深发展。”近日,太白县纪委监委组织开展上级纪委同下级党委班子成员集体谈话活动,一名镇党委书记在谈话结束后这样说道。

在实施集体谈话过程中,紧盯谈话工作事前、事中、事后关键环节,采取综合研判、酝酿名单、组织实施、落实整改、督促检查、责任追究6个步骤,按照有方案、有谈话、有表态、有记录、有整改、有反馈的“六有”标准,在规范谈、精准谈、力求实效上着力,切实把集体谈话工作做实做细。谈话中,认真听取被谈话党委全面从严治党工作情况,准确指出存在的问题,严格提出整改要求和方向。谈话后,建立谈话事项跟踪落实制度,由县纪委相关科室负责做好资料整理及整改的跟踪督办,避免谈完了事。

“县纪委同下级党组织集体谈话是强化对下监督的一项工作举措,也是传导压力的有效途径,更是对党员干部的提醒警醒。集体谈话的目的是以谈促整改,以谈促监督。”县纪委监委主要负责人表示。

## 被掏空的合作社



新华社发 徐俊作

日前,在山东省曲阜市城关供销社联合社会议室,一场针对该社原党支部书记、理事会主任孔龙严重违纪违法问题的警示教育会召开,现场通报了孔龙违纪违法问题。

此前,曲阜市纪委监委对该市城关供销社监督检查时,财务账册中出现的大额公务接待支出引起了工作人员的注意。“城关供销社不是改制了吗?怎么每年还有数万元的公务接待支出?”

调查人员兵分两路,一路从财务账册入手继续查找疑点,一路向供销社其他工作人员了解情况。

经查,该合作社公务接待多,而且大量单据的经办人为该单位出纳,经知情人员指认,该出纳是孔龙的儿媳王某。

调查组当机立断,决定直接对孔龙进行谈话。“单位的财务人员和你是否存在亲属关系?”调查人员开门见山。

“王某只是临时负责员工保险业务的。”孔龙回答。

“那为何大量公务接待支出的票据经办人员都是王某?”

“这些都是日常接待,她有时也帮忙报销一些费用。”孔龙说。

据进一步调查,2019年1至10月,在不到一年的时间,孔龙在一家饭店消费数额就高达数十万元。原来,该饭店系孔龙儿子开办。孔龙打着维护单位各方面关系的旗号,不仅将其作为定点饭店,还多次以虚开发票的方式将饭店装修等费用在城关供销社报销。

在大量的证据面前,孔龙不得不如实交代了贪腐事实。孔龙在担任城关供销社理事会主任后发现,供销社每年有200余万元的集体收入,每年结余资金达40余万元。为侵占集体资金,孔龙私自安排王某到合作社从事财务工作,上演了一出蚂蚁搬家式的贪腐剧。孔龙的家庭日常开支,由王某定期以办公用品、礼品的名义报销。孔龙个人的吃喝,由其儿子到城关供销社结账。截至孔龙被留置时,供销社账面资金仅剩2000余元。

最终,孔龙被开除党籍、开除公职,涉嫌挪用资金、职务侵占犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

(来源:中央纪委国家监委网站)



(本版稿件除署名外均由本报记者邓亚金采写)

本报讯 日前,凤翔区纪委监委聚焦可能形成腐败的风险隐患点,全面摸底排查促整改,推动粮食购销领域腐败问题专项整治走深走实。

凤翔区纪委监委对4个主管部门和5户国有粮食企业分层次、分类别进行全面摸底,从行业主管、监管责任落实和职责履行情况等方面进行重点监督检查,督促从主体责任落实上带头查找存在问题,建立清单台账,积极抓好整改。督促区级主管

## 凤翔区纪委监委:

# 严查粮食购销领域腐败问题

职责履行以及收购、存储、销售等重点环节,认真查找自身存在的突出问题,深入开展自查自纠工作,共发现问题27项,已整改20项,不断压紧压实各单位政治责任和工作责任。

同时,凤翔区纪委监委成立全区粮食购销领域腐败问题专

项整治工作协调小组,督促相关部门单位对党的十八大以来全区处置的涉粮问题线索和信访件进行“大起底”“大筛查”,业务主管监管部门和涉粮企业围绕“人、责、粮、库”开展“拉网式”排查,建立专门台账,梳理问题清单,制定整改措施,实行销号管

理。目前,已排查出粮食购销领域违纪违法问题线索和信访举报13件,已处理7件。

接下来,凤翔区纪委监委将持续督促业务主管监管部门和粮食购销企业堵塞漏洞、补齐短板、健全制度,推动粮食购销领域各项工作规范、健康、安全开展。